
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Martin Böhm, Prof. Dr. Ingo Hahn AfD 
vom 28.06.2019

Eheschließungen in Bayern

Wir fragen die Staatsregierung:

1. a) Wie viele Menschen mit zwei oder mehr Ehepartnern leben seit 2010 in Bayern 
(bitte nach Bezirk, Anzahl, Jahreszahl und Geschlecht aufschlüsseln)?

 b) Sollte dies nicht erfasst werden: Warum werden die Daten nach 1 a nicht erfasst?
 c) Wie ist die Zusammensetzung der Menschen, die in Mehrehen leben (bitte nach 

Nationalität, Alter und Religionszugehörigkeit aufschlüsseln)?

2. a) Wie viele Ehen wurden seit 2010 von Imamen in Bayern geschlossen (bitte nach 
Bezirk, Anzahl und Jahreszahl aufschlüsseln)?

 b) Wie viele dieser Ehen wurden ebenfalls standesamtlich geschlossen (bitte nach 
Bezirk, Anzahl und Jahreszahl aufschlüsseln)?

 c) Wie ist eine etwaige Differenz zu erklären (bitte nach Bezirk, Anzahl und Jahres-
zahl aufschlüsseln)?

3. a) Wie viele Ehen wurden seit 2010 kirchlich, sowohl katholisch als auch evan-
gelisch, in Bayern geschlossen (bitte nach Bezirk, Anzahl und Jahreszahl auf-
schlüsseln)?

 b) Wie viele dieser Ehen wurden ebenfalls standesamtlich geschlossen (bitte nach 
Bezirk, Anzahl und Jahreszahl aufschlüsseln)?

 c) Wie ist eine etwaige Differenz zu erklären (bitte nach Bezirk, Anzahl und Jahres-
zahl aufschlüsseln)?

Antwort
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration
vom 02.08.2019

1. a) Wie viele Menschen mit zwei oder mehr Ehepartnern leben seit 2010 in Bay-
ern (bitte nach Bezirk, Anzahl, Jahreszahl und Geschlecht aufschlüsseln)?

 b) Sollte dies nicht erfasst werden: Warum werden die Daten nach 1 a nicht 
erfasst?

 c) Wie ist die Zusammensetzung der Menschen, die in Mehrehen leben (bitte 
nach Nationalität, Alter und Religionszugehörigkeit aufschlüsseln)?

Hierzu liegen auf der Grundlage der für die Führung der einschlägigen Register maß-
geblichen Rechtsvorschriften keine statistisch auswertbaren Daten vor.

Nach deutschem Recht können im Übrigen weder Ausländer noch Deutsche eine 
Vielehe eingehen. Ist die Mehrehe nach dem maßgeblichen ausländischen Recht gül-
tig, ist ihre Anerkennung gleichwohl zu versagen, wenn ein Verstoß gegen den deut-
schen ordre public vorliegt.
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2. a) Wie viele Ehen wurden seit 2010 von Imamen in Bayern geschlossen (bitte 
nach Bezirk, Anzahl und Jahreszahl aufschlüsseln)?

Zahlen hierzu liegen nicht vor.

 b) Wie viele dieser Ehen wurden ebenfalls standesamtlich geschlossen (bitte 
nach Bezirk, Anzahl und Jahreszahl aufschlüsseln)?

Zahlen hierzu liegen nicht vor.

 c) Wie ist eine etwaige Differenz zu erklären (bitte nach Bezirk, Anzahl und 
Jahreszahl aufschlüsseln)?

Die Frage kann aufgrund fehlender Zahlen zu den Fragen 2 a und 2 b nicht beantwortet 
werden. 

3. a) Wie viele Ehen wurden seit 2010 kirchlich, sowohl katholisch als auch evan-
gelisch, in Bayern geschlossen (bitte nach Bezirk, Anzahl und Jahreszahl 
aufschlüsseln)?

Zahlen hierzu liegen nicht vor.

 b) Wie viele dieser Ehen wurden ebenfalls standesamtlich geschlossen (bitte 
nach Bezirk, Anzahl und Jahreszahl aufschlüsseln)?

Über vor oder nach standesamtlichen Eheschließungen auch kirchlich geschlossene 
Ehen liegen keine Zahlen vor. 

 c) Wie ist eine etwaige Differenz zu erklären (bitte nach Bezirk, Anzahl und 
Jahreszahl aufschlüsseln)?

Die Frage kann aufgrund fehlender Zahlen zu den Fragen 3 a und 3 b nicht beantwortet 
werden. 


